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ÅRSMÖTESHANDLINGAR

ÅRSMÖTESHANDLINGAR FÖR  
EFS VÄSTERBOTTEN 18/5 2023

ÅRSMÖTESGÅVA – betala in till distriktets bankgiro 985-2377 eller Swish 123 453 68 19.

PROGRAM OCH TIDER:
12.00-12.30 Fullmaktsgranskning
13.00 Årsmöte 
Fika vid lämpligt tillfälle under årsmötet.
17.00 (cirka) Avslutning

HANDLINGAR till årsmötet finns på 
sidorna framöver, på www.efsvasterbotten.

se och skickas också ut tillsammans med 
fullmakter till föreningarnas ordförande. 

I samband med årsmötet finns möjlig-
het att ge en gåva till EFS Västerbottens 
arbete. 

En gåva kan också skickas till distriktets 
bankgiro 985-2377 eller Swish 123 453 
6819, märk ”årsmötesgåva”. 

Hjärtligt välkommen till  
årsmöte i Umeå!

MIKAEL WALTER
Distriktsstyrelsens ordförande

EFS VÄSTERBOTTENS styrelse består av 
nio ledamöter, varav det normalt väljs tre 
varje år för en period om tre år. 

Sedan årsmötet 2022 har styrelsen 
haft följande sammansättning: Mikael 
Walter, ordförande (Boliden), Thomas 
Johansson, vice ordförande (Ersmark), 
Eric Bergner (Bullmark), Kerstin Eriksson 
(Umeå), Anna Maria Gelfgren (Innertav-
le), Per Moen (Ånäset), Helena Wikström 
(Umeå), Susanne Jonsson (Sävar), Lena 
Silfverdal (Degernäs). 

De styrelseledamöter som är i tur att 
avgå är Mikael Walter, Anna Maria Gelf-
gren och Eric Bergner. Susanne Jonsson 
har valt att avgå i förtid av personliga skäl. 
Tre ledamöter ska väljas för en period om 
tre år, och en ledamot ska väljas på ett 
fyllnadsår.

VALBEREDNINGEN bestående av Stig-
Åke Lindgren, Tommy Mörling, Inga-Lis 
Andersson, Johan Holmgren samt Kenne-
th Ruuth föreslår följande kandidater till 
styrelse: Eric Bergner, Sara Lundgren, Eli-
sabeth Sjölund samt Rebecka Liljemark.

 

Val av styrelse – valberedningens förslag
ERIC BERGNER  
Bor i Bullmark gift med 
Henrietta tre barn och sju 
barnbarn, är 69 år. Har haft 
ett varierat arbetsliv, pensio-
nerade mig för två år sedan 
efter 17 år som tjänsteman i 
Region Västerbotten. Är fortfarande aktiv 
i ett antal föreningar lokalt och regionalt, 
har några förtroendeuppdrag i Umeå 
kommun och Sävar/Holmön församling, 
men ägnar numera mest tid tillsammans 
med min bror åt gården i Lillåkälen. Sitter 
sedan tre år i EFS distriktsstyrelse och dess 
verksamhetsråd

ELISABETH SJÖLUND  
Är styrelseledamot i Levar 
EFS och i EFS Rödviken. 
Sjunger och spelar ibland, 
och brinner för bön och 
själavård. Är 63 år och bor 
sedan 30 år tillbaka i Rund-
vik i Nordmalings kommun.

SARA LUNDGREN 
Jag är gift med Johan och 
mamma till Jona och Lisa,  
är 28 år och medlem i Skel-
lefteå EFS. Jag trivs med en 
tekopp i handen, när jag inte 

är hemma med mina barn jobbar jag som 
sjuksköterska. 

Jag har två områden som jag brinner för. 
Det ena är vikten av att föra tron på Jesus 
vidare till våra barn. Rent konkret önskar 
jag att vi kan peppa och hjälpa föräldrar i 
detta. Det andra området är att förankra 
allt vi gör i EFS i bibeln. Jag tror att Guds 
ord behöver smyga sig in och ta plats i allt 
vi gör, främst i våra hjärtan, men också i 
styrelsearbete, praktiskt arbete, barngrup-
per och i våra gudstjänster.
 
REBECKA LILJEMARK 
Är 32 år och bor i Sävar där 
jag också är aktiv i EFS-för-
eningen. Jag är uppvuxen i 
Ursviken och flyttade i som-
ras upp från Jönköping till 
Sävar, där jag nu bygger hus tillsammans 
med min man. Arbetar som sjuksköterska. 
Min önskan är att kyrkan och dess gemen-
skap ska få vara en plats där alla får känna 
sig välkomna.

Välkomna till EFS Västerbottens årsmöte lördag den 18 maj i Vasakyrkan, Umeå. Där får vi samlas till ge-
menskap med andra från vårt distrikt, tacka för året som varit, fatta beslut och se framåt.
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Inledning
”Ja, i svagheten blir kraften störst. 
Därför vill jag helst skryta med 
min svaghet, så att Kristi kraft kan 
omsluta mig. Ty när jag är svag, 
då är jag stark.”  
1 Kor 12:9-10 

ETT ÅR HAR GÅTT där vi återgått till 
en mer normal tillvaro efter åren med 
pandemi och restriktioner. Lite av en om-
start och nystart har det blivit då vi åter 
får mötas i våra grupper och gudstjänster. 
Många har känt att det inte är som innan 
pandemin, en del verksamheter har inte 
återkommit och en del andra har föränd-
ras. Generellt har man i Sverige, och även 
i andra delar av världen, sett att vi är färre 
som återvänt till gruppverksamheter och 
gudstjänster.

Vårt uppdrag och vår vision är dock det-
samma: Att människor och samhällen ska 
bli förvandlade av Jesus. Och även om vi 
kan känna oss små och som Paulus skriver, 
svaga, så kan vi få vila i att vår styrka är i 
Jesus – ty när jag är svag är jag stark. Vi 
tjänar missionens Herre och vi får i trohet 
tjäna honom på den plats han har ställt 
oss.

SALT VÄSTERBOTTEN ansvarar för 
barn- och ungdomsverksamheten, men då 
EFS och Salt är beroende av varandra och 
till stora delar integrerade, redovisas även 
Salt Västerbottens verksamhet i denna 
berättelse.

Styrelse, årsmöte och 
föreningsstatistik
STYRELSEN har efter årsmötet 2022 haft 
följande sammansättning: Mikael Walter 
ordförande (Boliden), Thomas Johansson 
vice ordförande (Ersmark södra), Eric 
Bergner (Bullmark), Kerstin Eriksson 
(Umeå), Lena Silfverdal (Degernäs), 
AnnaMaria Gelfgren (Innertavle), Susanne 
Jonsson (Sävar), Per Moen (Ånäset) och 
Helena Wikström (Umeå). Styrelsen har 
haft sex protokollförda och ett icke proto-
kollfört sammanträde under 2022. 

Ledamöterna har deltagit i olika råd och 
utskott, representerat EFS Västerbotten 

vid möten med olika samarbetspartners 
samt ingått i planeringsgrupp inför och 
medverkat i inspirationshelgen Nära Jesus.

Styrelsen har under året haft ett omfat-
tande arbete med att kartlägga och utreda 
frågan om att gå med i riksorganisationen 
eller kvarstå som distrikt. Under året 
har det även lagts en del tid på att hitta 
mindre lokalyta och billigare hyreskostnad 
för kansliet. En bra lösning har kunnat 
genomföras i samverkan med Vasakyrkan, 
och flytten skedde i januari 2023. Kansliet 
har arbetsmässigt dragit ett tungt lass i 
samband med bytet av lokal.

Styrelsens arbetsutskott (AU) har träf-
fats inför sex styrelsemöten för att bereda 
ärenden som kommer genom utskott, 
råd och kansli, samt de som väckts av 
styrelsen.  

Ekonomirådet (ER) har träffats tre gång-
er under året för att bistå styrelsen när det 
gäller de ekonomiska frågorna och förvalt-
ningen av EFS Västerbottens tillgångar.

Årsmötet för EFS Västerbotten hölls i Ro-
bertsfors kyrka och församlingssal, den 7 
maj. Under årsmötet deltog 59 röstberät-
tigade ombud (52 ombud 2021 digitalt) 
från 35 föreningar (26 föreningar 2021). 
Salt Västerbottens årsmöte hölls den 14 
maj och där deltog 26 personer varav 15 
röstberättigade ombud (12 ombud 2021).

Enligt inlämnad statistik fanns i distriktet 
vid årets slut 69 missionsföreningar (71 
föreningar 2021) inkl sju EFS-grupper/
annan förening (sju grupper/annan 

förening 2021) och en vilande förening. 
Två föreningar har rapporterats nedlagda 
under 2022 (1 förening 2021). Enligt 
föreningarnas inlämnade årsrapporter 
uppgick medlemsantalet vid årsskiftet 
till 2721 (2779 medlemmar 2021) varav 
35 (37) som enskilda medlemmar i EFS 
Västerbottens distriktsorganisation. 

Inom distriktet fanns under året, enligt 
inlämnad statistik, 26 aktiva Salt-fören-
ingar (21 aktiva föreningar 2021) med 
sammanlagt 1331 medlemmar (1141 
medlemmar 2021, 925 medlemmar 
2020).

Verksamhetsplanens 
fem uppdragspunkter:

1. EFS Västerbotten ska: bedriva 
utvecklings-, inspirations- och 
förändringsarbete
EFS Västerbottens styrelse och råd 
bedriver tillsammans med medarbetarna 
på kansliet och i föreningarna ett konti-
nuerligt arbete med utvecklings-, inspi-
rations- och förändringsarbete. Distriktet 
har fortsatt använt digitala möten som 
komplement till fysiska möten både när 
det gäller sammanträden, fortbildning, 
inspirationsmöten och digitala träffar för 
ordförande och kassörer.

EFS Västerbottens och Salt Väster-
bottens inspirationshelg Nära Jesus med 
temat, Nära Jesus & Nära varandra, ge-
nomfördes i Skellefteå i oktober. För första 
gången genomfördes helgen i Skellefteå 

EFS Västerbottens 
verksamhetsberättelse 2022

Kerstin Oderhem pratar på Nära Jesus. Fotograf: Susanne Jonsson 
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landskyrka och församlingsgård och rent 
praktiskt fungerade det mycket bra, en 
utmaning är dock inför kommande år att 
få till ett ljud som fungerar bättre inne i 
kyrkan. Temat genomsyrade predikningar-
na, de parallella samlingarna och musiken 
under helgen. Vår missionsföreståndare 
Kerstin Oderhem var huvudtalare och gav 
inspirerande och god förkunnelse. Semi-
narierna handlade huvudsakligen om hur 
vi bygger gemenskap i de mindre grupper-
na som hemgrupper och gudstjänstgrup-
per, men också om hur vi möter muslimer 
med evangeliet. En särskild glädje var att 
denna gång få samlas helt utan pandemi-
restriktioner. När Skellefteå landskyrka 
i stort sett var full, c:a 450 personer, så 
kändes det fantastiskt att få sjunga psalmer 
och lovsånger, mötas i mässan, be för var-
andra och se att vi är många när vi samlas

Varje år utarbetar styrelsen en verksam-
hetsplan, som i vissa delar är återkomman-
de för flera år framåt. Verksamhetsplanen 
ska hjälpa distriktet att vara tydlig med 
riktningen för EFS Västerbottens arbete. 
Under 2022 har fokus legat på ”att forma 
kristna gemenskaper” och det är en viktig 
förutsättning för att vara en levande och 
växande rörelse. 

EFS Västerbottens Verksamhetsråd (VR) 
arbetar kontinuerligt med att utvärdera 
och utveckla den distriktsgemensamma 
verksamheten. Rådet har under året 
samlats till fem sammanträden och bestått 
av fem ledamöter, plus tjänstgörande 
distriktskonsulent. 

VR har under året tagit del av samt 
framfört synpunkter på planeringen av 
barn- och ungdomsläger och konfirmand-
läger. VR har inbjudit Klippenkamraterna 
och Saltstyrelsen till ett möte där man 
delgett varandra sina årsrapporter samt 
utvärderat och planerat gemensamma 
arrangemang. 

Verksamhetsrådet arbetar utifrån 
EFS Västerbottens Verksamhetsplan 
som under 2022 haft som fokusområde 
att forma kristna gemenskaper genom 
nya EFS-grupper, livsnära smågrupper, 
gudstjänstgrupper och styrelser. VR har 
inriktat sig på att arbeta med livsnära 
smågrupper. 

Under hösten och våren har VR 
tillsammans med Sensus genomfört fyra 
smågruppsträffar i Degernäs, Stortjärn, 
Vasakyrkan och EFS-kyrkan. Syftet med 
träffarna har varit att inspirera, ge metod- 
och materialtips samt dela erfarenheter 

med varandra. VR har också under året 
planerat för en ny helg med bibelstudium, 
bön och vandring på Klippengården som 
kommer att genomföras under hösten 
2023.
 
Internationella rådet (IR) bestående av 
sex ledamöter, har sammanträtt sex gånger 
under det gångna året. Ett genomgående 
tema har varit vänförsamlingar, vilket ock-
så var temat under den digitala missions-
ombudsträff som hölls i mars där Sofia 
Svensson delade med sig av tankar kring 
att vara och att ha en vänförsamling.

Under våren har det även skickats ut en 
enkät gällande vänförsamlingsarbete till 
alla föreningar och vi kan se att det finns 
pågående vänförsamlingsarbete på några 
håll i vårt distrikt och att det finns ett 
intresse för vänförsamlingsarbete på flera 
håll. I samband med detta har IR börjat 
fundera över om det finns intresse för 
och möjlighet att göra någon typ av resa 
kopplat till vänförsamlingsarbete. 

I februari höll Luleå stift en digital 
missionskonferens där EFS bidrog med 
ett inspelat seminarium om situationen 
i Etiopien. I april anordnade Skellefteå 
EFS och IR en missionsträff med Erik 
Johansson med temat ”Var går gränsen 
för den yttre missionen?”. Under höstens 
Nära Jesus bjöd IR in till två mycket upp-
skattade seminarier med Frida Thornell 
som pratade om att dela evangeliet ur ett 
internationellt perspektiv.

Saltstyrelsen
Salt Västerbottens styrelse har under 2022 
haft sex ledamöter. Styrelsen har haft 
sex möten, varav ett tillsammans med 
Verksamhetsrådet och Klippenstyrelsen, 
där man delgett varandra sina årsrapporter 
samt utvärderat och planerat gemensam-
ma arrangemang. Vidare har styrelsen 
under året arbetat med de delmål som 
beslutades på årsmötet. 

Förutom att man ordnat så att hela 
distriktet fick ses under en årsmöteshelg 
har fokus legat på att försöka få kontakt 
med de lokala Saltföreningarna för att ta 
reda på hur de har det och vilka behov 
som finns. 

Kommunikationsrådet (KR), bestående av 
fem ledamöter har sammanträtt fem gånger 
under 2022, varav tre träffar genomförts 
digitalt. Kommunikationsarbetet har främst 
skett genom aktivitet på den egna webb-

platsen, via sociala medier, mejl, affischer 
och foldrar samt distriktstidningen Vårt 
budskap. Tidningen har utkommit med fem 
nummer och haft en upplaga på ca 1300 
tidningar. Innehållet har speglat EFS Väs-
terbottens fokusområde ”Forma kristna ge-
menskaper”, genom att lyfta bitar som ”Nya 
EFS-grupper och EFS-föreningar”, ”Livsnä-
ra smågrupper”, ”Gudstjänstgrupper” samt 
”Styrelser”. Ett årshjul har tagits fram med 
detta som bakgrund och en långsiktig plan 
har gjorts på ett mer konkret sätt än tidigare. 
På webbplatsen har 10 nyhetsartiklar public-
erats under 2022, allt från Covid-direktiv till 
aktiviteter i distriktet.

Uppdateringen av webbplatsen kommer 
att fortsätta under 2023, och föreningar kan 
fortsatt ta del av samma mall för att skapa ett 
enhetligare helhetsintryck av EFS Väster-
botten.

EFS riks har tagit fram en grafisk handbok 
som vi tar del av för att tydliggöra att vi är 
en och samma rörelse, och den kommer att 
jobbas vidare med under 2023. Arbetet har 
också påbörjats på riksnivå för att ta fram en 
ny grafisk profil för Salt. 

Klippengården
Lägeråret 2022 på Klippen präglades del-
vis av den kvarhängande pandemin som 
gjorde att ungdomslägret Öppen fjällgård 
och EFS Västerbottens sportlovsläger 
behövde ställas in. När påsken kom kunde 
vi ändå bjuda in till ett Tillsammansläger 
som snabbt blev fullbokat. Ungdomarna, 
som inte fått komma på läger tidigare un-
der vintern, ville också komma på ett läger 
och därför ordnades ett mycket uppskattat 
läger för ungdomar från gymnasieålder 
och uppåt under senare delen av påsk-
lovet. I augusti hade vi åter ett fixarläger 
efter några års uppehåll och i september 
hölls ett mycket uppskattat friskvårdsläger 
med 31 deltagare som fick njuta av fint 
väder och fin gemenskap. I övrigt har 
lägergården hyrts ut både till konfirmand-
läger, föreningar och församlingar från 
olika delar av landet. 

Inga större renoveringar har gjorts 
under året. En ny tvättmaskin och en 
torktumlare har köpts in och installerats i 
tvättstugan. I samband med en översväm-
ning i bäcken (där vi tar vårt dricksvatten) 
i september fick vi problem då brunnen 
fylldes med grus och sten. Vattenförening-
en har nu åtgärdat detta.
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2. EFS Västerbotten ska: kom-
plettera föreningarnas verk-
samhet med distriktsgemen-
samma arrangemang
 
DE DISTRIKTSGEMENSAMMA 
arrangemangen består till stor del av läger, 
främst för barn, ungdomar och unga vux-
na. Under året har 1342 deltagare och led-
are funnits på de läger och arrangemang 
som Salt Västerbotten, EFS Västerbotten 
och Klippenkamraterna anordnat. (Under 
2021 1448 deltagare, varav 535 fysiska 

träffar och 902 online. Inställt 2020 och 
under 2019 1203 deltagare). I informa-
tionsbrevet Händer i Västerbotten som 
mailas ut några gånger per år, ges infor-
mation om kommande läger, ledarutbild-
ning, fortbildning, konferenser och övrig 
aktuell information.	  

Lägerverksamhet  
Livskraft norr, nyårslägret 21/22, blev 
inställt i sista stund på grund av pandemin 
och i stället ordnades firande på nyårsaf-
ton 2021 i Umeå, Skellefteå och Örn-
sköldsvik. Även Öppen Fjällväg blev i år 
inställt. Sportlovslägret som brukar vara 
i Klippen blev i år på Strömbäcks folk-
högskola och samlade 43 deltagare. Under 
2022 anordnades också ett Påskläger i 
Klippen för ungdomar och unga vuxna. 
Det blev 38 ledare och deltagare. 

Salt Västerbottens årsmöte blev i år 
en helg som samlade 22 deltagare och 
ledare. Under sommaren arrangerades 
ett antal barnläger. På spaning ordnades 
både i Skellefteå på Mobackenkyrkan 
(barn 7-9 år) och i Umeå på Carlskyrkan 
(barn 6-9 år) som samlade 16 respektive 
23 ledare och deltagare. Sommardag 
på Pengsjögården, alla åldrar, ställdes 
tyvärr in på grund av för få deltagare. @
Strömbäck och @Solvik som vänder sig 
till åldrarna 10-14 år genomfördes med 
75 respektive 40 ledare och deltagare. Jag 
och mitt barnbarn, ett generationsöver-
gripande läger i Tavelsjö, anordnades vid 
två tillfällen och samlade 40 respektive 32 
ledare och deltagare. Tre konfirmandläger 

har genomförts, två läger på Strömbäcks 
folkhögskola där båda lägren började på 
Klippengården och ett läger på Solviks 
folkhögskola. Under 2022 var det totalt 
52 deltagare (2021 totalt 189 deltagare 
på fem konfirmandläger). Det blev också 
återträffar på respektive folkhögskola 
under hösten. Konfirmanduppföljningar 
har även genomförts med The Life guds-
tjänster på EFS-kyrkan i Skellefteå och 
ungdomsgudstjänster i Carlskyrkan och i 
Grisbackakyrkan i Umeå.

Ledarskolan Växa Följa Leda, som 
vänder sig till konfirmerade ungdomar i 
15–18 års ålder, startade under hösten. 
Det blev i år en grupp i Umeå med totalt 
22 deltagare. De två deltagarna från Skel-
lefteå valde att vara med gruppen i Umeå. 
De har träffats vid ett tillfälle under 
höstterminen och under Livskraftlägret 
(samt två träffar under vårterminen 2023 
+ sommarlägerpraktik). Fjällväg Höst för 
unga vuxna blev i år inställt.

Nära Jesus inspirationshelg samlade 
på familje-, tweens- och ungdomsspåret 
66 ledare och deltagare. Nytt för i år var 
att det i stället för ett barnspår blev ett 
familjespår. Barnen och föräldrarna hade 
aktiviteter tillsammans, men också var 
för sig och föräldrarna fick möjlighet att 
prata tro och liv med varandra. Under 
novemberlovet anordnades lägret Game 
On Church Edition på Strömbäcks folk-
högskola. Lägret är ett spelläger och riktar 
sig till ungdomar från 14 år och uppåt. 
Deltagarantalet uppgick till 56 ledare och 
deltagare. Livskraft Norr, ungdomslägret 

Lägermys på @Strömbäck. Fotograf: Magdalena Sandberg

Klippen, fortsättning 
Under 2022 har Klippengården haft totalt 
4256 bokade gästnätter med fördelningen:
- EFS Västerbotten: 1089 (EFS Västerbot-
ten inklusive Klippengårdens arrangerade 
läger)
- EFS-föreningar: 774 (inklusive Bibelfjäll 
och bönegrupp från EFS-förening)
- Externa läger: 1276			 
	 (1288-72+70+60+1
- Privat: 1117	
Ur Offensiva fonden har 60 000 kr utbe-
talats (enligt tidigare beslut för åren 2020-
2022) till nystartsstöd för EFS i Yttersjö. 
Inga ansökningar inkom under 2022. 

Bibelfjäll är en etablerad bibelskola i 
norra Sverige med placering i Hemavan. 
Härnösands Folkhögskola har under våren 
varit huvudman och från hösten 2022 
har Strömbäcks folkhögskola tagit över 
huvudmannaskapet. Skolan drivs med 
stöd av EFS Västerbotten och Equmenia-
kyrkan norr. 

Bibelfjäll kombinerar en grundläggande 
fjällutbildning, utmanande möten och 
härliga naturupplevelser med möjligheten 
att söka efter eller fördjupa en kristen tro. 
Under skolåret 22/23 har bibelskolan 15 
deltagare (15 deltagare 21/22).  

Folkhögskolorna Solvik och Strömbäck 
är viktiga samarbetspartners för EFS 
Västerbotten. Skolorna är uppskattade 
platser för ett antal av distriktet anordna-
de läger och fortbildningsdagar. Årligen 
möts folkhögskolornas bildare för ett möte 
och under slutet av 2021 och början av 
2022 inbjöds skolorna till att delta vid ett 
sammanträde med distriktsstyrelsen för 
att förstärka och förtydliga banden mellan 
EFS och folkhögskolorna.
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på Strömbäcks folkhögskola över nyår, 
hade i år 107 ledare och deltagare. Temat 
var Förväntan och inbjuden talare Tommy 
Hargemark, Johannelund.

Musikverksamheten i distriktet har i år 
äntligen kunnat planera för en vanlig verk-
samhet igen efter pandemin. Årets stora 
evenemang var barnkörhelgen 14-16 
oktober tillsammans med Maria Sandell. 
Den bestod av en workshop för körledare 
på fredag kväll och sedan barnkördag i 
Ålidhemskyrkan i Umeå respektive S:t 
Örjans kyrka i Skelleftehamn på lördag 
och söndag. Totalt sett deltog 229 barn, 
vuxna och ledare under helgen.

Tidigare på hösten, i början av sep-
tember, bjöd musikkonsulenten in till en 
repertoardag. Dit inbjöds kör- och mu-
sikledare för att dela med sig av repertoar 
och tips och för att diskutera musikarbetet 
i föreningarna runt om i Västerbotten. 
För övrigt har musikarbetet handlat om 
stöd till lokala musikledare och musiker 
genom bland annat samtal, tips, utlåning 
av material (notbiblioteket) och inbjudan 
till olika arrangemang inför vårterminen 
2023. Under året har Noterat, musikin-
formation via mail, börjat skickas ut till 
intresserade en gång per termin.

Scoutverksamheten i Västerbotten fick 
många fina mötesplatser under våren och 
sommaren 2022. Äntligen läger igen! En 
solig majdag samlades drygt 80 scouter 
och ledare för Patrulldag Stortjärn. I 
juni möttes ca 70 scouter och ledare på 
Nybörjarscoutlägret i Stortjärn. Och i 
juli samlades ca 100 scouter, ledare och 
familjer för scoutläger i Björnkälen. 
Budbäraren gjorde ett fint scoutreportage 
från våra läger. 

Under hösten började vi ladda för 
Patrullriks 2023, som blir i Mjösjöliden, 
Norrbotten. Första informationsträffen för 
ledare var på Storstrand i oktober. Sedan 
har våra scoutkårer blivit informerade 
och peppade för lägret. Scoutkommittén 
har bestått av 5-6 personer, som träffats 
digitalt sex gånger under året och lett 
distriktets scoutarbete framåt. 

3. EFS Västerbotten ska: svara 
för anställningar och  
personalfrågor

I BEMANNINGSPLANEN för 2022 
hade distriktet omräknat till heltid ca 38 
tjänster och ca 17 nettotjänster (bidrag 
och försäljning av tjänst borträknat). 
Tjänsterna fördelades enligt följande: 

samarbetskyrkor ca 20, kretsanknuten 
personal 12, distriktsgemensam personal 
knappt 4 och kanslipersonal knappt 3. 
En del kortare och längre vakanser har 
funnits under året och ett flertal vikariat 
har tillsatts.  

Under 2022 fick fyra personer en tills-
vidareanställning hos EFS Västerbotten; 
Christoffer Lindberg präst i Boliden/Jörn. 
Anton Sjöström musiker/administratör i 
Solbackakyrkan Holmsund, Eva Ger-
hardsson husmor i Ersmark Södra samt 
Elisabeth Hedblad diakon på Söderkyrkan 
Skellefteå.

De som avslutade sina tillsvidareanställ-
ningar under 2022 var: Anna Duveskog 
verksamhetsledare i Vasakyrkan Umeå, 
Johan Lundgren 25% i Byskekretsen, 
Petra Store husmor i Ersmark Södra. EFS 
Västerbotten drabbades den 12 juni 2022 
av stor sorg då vår medarbetare Petter 
Sundkvist, konsulent i Ersmark Södra, 
hastigt dog under en ledighet.

Fortbildning. Som stöd till personalen 
har det ordnats introduktionsdagar för 
nyanställda och fortbildningsdagar. Två 
medarbetardagar har hållits på Strömbäcks 
folkhögskola där vi hade James Starr från 
Johannelunds teologiska högskola som 
gästtalare. En (1) medarbetardag har 
varit på Munkviken med besök av EFS 
riks personalavdelning som bland annat 
informerade om pensioner och försäkring-
ar. Medarbetar- och lönesamtal har hållits 
och varje månad har ett personalbrev 
skickats ut. Två träffar för de lokala arbets-
ledarna har också genomförts.  

4. EFS Västerbotten ska: förvalta 
gemensamma tillgångar

UTFALLET PÅ GÅVOMEDEL från för-
eningar, grupper och enskilda blev under 
året 7 452 000  (6 396 000 kr 2021). Från 
föreningar har insamlats 7 193 000 kr (6 
089 000 2021) från enskilda 259 000 kr 
(307 000 kr 2021). Den ekonomiska för-
valtningen beskrivs mer detaljerat i årsmö-
teshandlingarna med bokslutskommenta-
rer samt balans- och resultaträkningar. 

5. EFS Västerbotten ska: vara 
en länk mellan EFS centrala 
och lokala organisation, samt 
företräda EFS-rörelsen i Väster-
botten i samarbetsrelationer 
och andra kontakter

DISTRIKTSFÖRESTÅNDAREN ingår 
i EFS nationella ledningsgrupp och dess 
arbete med cirka sex sammanträden varje 
år, både fysiska och digitala möten. EFS 
Västerbottens kansli ska fungera som ett 
stöd för föreningar i bl a samarbetsfrågor. 
Under året som gått har några frågor 
varit särskilt aktuella och tidskrävande: 
förberedelse av flytt för kansliet till 
Vasakyrkan, årsmöteskonferensen 
nationellt som är förlagd till Umeå 
våren 2023 och arbetet med att utreda 
förutsättningarna för distriktet att gå in 
som region i EFS riksorganisation. 

Inom Luleå stift möts representanter 
regelbundet kring verksamhetsfrågor 
och mer långsiktiga samverkansfrågor. 
Den nära relationen till Svenska kyrkan 
som finns på stiftsnivå och med många 
församlingar märks bland annat genom 
våra samarbetskyrkor, samverkansavtal 
samt genom andra olika former av 
samråd.

Från EFS Västerbottens kansli har 
olika former av stöd getts till ett stort 
antal missionsföreningar, inom ekonomi, 
personal, IT- och kommunikation, 
utvecklingsfrågor samt barn-, musik- och 
ungdomsverksamhet.

Avslutning

Vi gläds över det stora engagemanget, kre-
ativiteten, kunskapen och viljan som finns 
runt om i distriktet både hos de anställda 
och medlemmarna. Vi vill att fler ska 
få komma till tro och få uppleva Guds 
storhet. Vi tackar för den offervilja som 
finns som är en förutsättning att kunna 
driva verksamheten vidare för Guds rike. 
Tillsammans kan vi åstadkomma mycket 
och EFS Västerbottens arbete är viktigt.

Det gångna året sammanfattas väl i te-
mat under inspirationshelgen Nära Jesus: 
Nära Jesus & Nära Varandra. Vi ber att 
det nya året ska välsignas av Jesus som sa 
”Åt mig har getts all makt i Himmelen och 
på jorden. Gå därför ut…” (Matt 28:18-
19a)

Umeå/Skellefteå den 26 mars 2023
EFS VÄSTERBOTTENS STYRELSE
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Bokslut 2022
EKONOMI

Kommentar till balans- och resultaträkning samt  
styrelsens förslag till disposition av årets resultat.

Balansräkning

Resultaträkning
Intäkter

Kostnader

Balansräkning EFS Västerbotten
(1000-tal kronor)				  
				     
TILLGÅNGAR			    221231     211231
Anläggningstillgångar				  
Fastigheter			        3 972	 4 244
Lämnade lån			        1 227	 1 936
				  
Omsättningstillgångar				  
Kortfristiga fordringar 		       2 282	 1 794
Kortfristiga placeringar		       2 108	 5 469
Likvida medel			        9 524        5 822	
		
SUMMA TILLGÅNGAR		     19 113	 19 265
				  

SKULDER OCH EGET KAPITAL			 
Eget kapital				  
Balanserat resultat	 15 630      15 579
Årets resultat	 273             51
					   
Långfristiga skulder				  
Erhållna lån			   976        1 965
				  
Kortfristiga skulder				  
Skulder 				    2 234        1 670
				  
SUMMA SKULDER 				  
OCH EGET KAPITAL		     19 113	 19 265

Balansomslutningen redovisas till 19,1 miljoner kr. Tillgång-
arna består av fastigheter (Klippengården och Roseniusgården), 
lånefordringar, aktier och fonder samt bankmedel. Under året har 
avsättningar och förändringar bland kortfristiga placeringar gjorts 
enligt distriktets kapitalplaceringspolicy och med hänsyn till mark-
nadsläget. Avskrivningar på Klippengården har gjorts enligt plan.

Eget kapital består av tidigare års resultat, interna fonder och årets 
resultat. Korta skulder består till största delen av skulder kopplat till 
personal. Långa skulder består av inlånade medel, och under året 
har 1,1 miljoner kr efterskänkts till gåvor och till en ändamålsdesti-

Distriktets summa intäkter redovisas till ca 20,9 miljoner kr.
1. Medlemsavgifter avser medlemmar i Klippenkamraterna och 
enskilda medlemmar i EFS Västerbotten och Salt i Västerbotten. 
2. Anslag/bidrag är kopplat till personal i samarbetskyrkor och sam-
verkanstjänster med svenska kyrkan, 10,5 miljoner kr.  
Verksamhetsanslag 0,5 miljoner kr varav clearingavgiften är det stora 
anslaget. 
3. Gåvor från föreningar och enskilda blev 6,8 miljoner och efter-
skänkta lån 1,1 miljoner kr. Totalt 7,9 miljoner kr. 
4. Verksamhetsintäkter 1,9 miljoner består till största delen av 
deltagarintäkter på läger och hyresintäkter på Klippengården samt 
prenumerationsintäkter Vårt Budskap.

Distriktets summa kostnader redovisas till ca 20,7 miljoner kr.
5. Anslag har lämnats till sjukhuskyrkorna, offensivt stöd enligt 
tidigare års beslut samt anslag ur fonder enligt ändamålsbeskriv-
ningar.
6. Verksamhetskostnader är till största delen kost-, logi och mate-
rialkostnader kopplat till lägerverksamheten, men här inryms även  
Vårt Budskap. Lokal- och fastighet avser hyrda kontorslokaler samt 
löpande kostnader på Klippengården och Roseniusgården. Tvil-
lingstugorna och renoveringen av Storstugan på Klippengården lig-
ger på avskrivningsplan. Förvaltningskostnader avser förbruknings- 
och kontorsmaterial samt konsultkostnader för lönehantering.
7. Årets personalkostnader blev lägre än budgeterat på grund av 
vakanser och sjukskrivning. 
8. Avskrivningar på Klippengården enligt plan. 

Det finansiella tillskottet består av ränteintäkter och ett netto på 
försäljning av värdepapper. Redovisat resultat efter finansiella poster 
redovisas till 273 000 kr. 

Styrelsen föreslår årsmötet
• att årets resultat 273 000 kr, balanseras i ny räkning.
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Budget 2024
EKONOMI

EFS Västerbotten utfall 2022, budget 2023

(1000-tal kronor)			            Utfall	    Budget            Budget
				               2022	    2023                2024
INTÄKTER				  
Medlemsavgifter		         1                    52 	           60	 60
Anslag/bidrag		         3	         10 999	    11 420	 12 005
Gåvor föreningar och enskilda    2               6 801	      7 500	 7 500
Gåvor efterskänkta lån   	        2   	           1 100	             0		        0	
Verksamhet		         4	           1 941	      2 010	 2 210
SUMMA INTÄKTER		         20 893	    20 990	 21 775

KOSTNADER				  
Anslag/bidrag		         5	             -285	        -135	 -135
Verksamhet, förvalt, fastighet     6	          -2 804             -3 233              -3 060
Personal			          7	       -17 379	   -17 972           -18 689
Avskrivningar		         8	            -272	        -272	 -272
SUMMA KOSTNADER		        -20 740	  -21 612            -22 156 
				  
RÖRELSERESULTAT		             153   	  -622                 -381
Finansiella poster			               120	         122	 131

REDOVISAT RESULTAT	           273                  -500                 -250

Styrelsens målsättning är att ha 
ett rörelseresultat som är i balans, att 
våra verksamhetsintäkter ska täcka våra 
verksamhetskostnader. Den överlikviditet 
(kassakista) som fortfarande finns kvar 
beror framför allt på att utfall på personal-
kostnader blivit lägre än beräknat. Detta 
trots att det tagits hänsyn till viss vakans 
och sjukfrånvaro i budgeten.  

Styrelsen behåller nuvarande gåvo-
medelsmål även för 2024 och fortsätter 
att sätta en gräns på uttag ur kvarvarande 
överlikviditet. Bemanningsplanen är 
oförändrad, men i kostnadsberäkningarna 
har motsvarande ca 2 tjänster i beman-
ningsplanen inte budgeterats. Budgeten 
omfattar därmed kostnader för ca 14,5 
nettotjänster. 

Styrelsen föreslår fortsatt en gåvo- 
-medelsbudget på 7,5 miljoner kr. 
Personal- och verksamhetsanslag samt 
verksamhetsintäkter beräknas till 12 
miljoner kr vilket förutsätter fortsatt 
samarbete med svenska kyrkan i samma 
omfattning som idag och full beläggning 
på våra läger. Tillsammans med beräknade 
medlems- och verksamhetsintäkter på 2,3 
miljoner kr blir den totala omsättningen 
21,8 miljoner kr.

Övriga anslag beräknas till 135 tkr 
och tillsammans med arrangemangs-, 
fastighets- och förvaltningskostnader 
uppgår dessa kostnader till 3,2 miljoner 
kr. Personalkostnader inklusive sociala 
avgifter och övriga personalomkostnader 
beräknas till 18,7 miljoner kr och fastig-
hetsavskrivningar till 272 tkr. Detta ger en 
total rörelsekostnad på 22,2 miljoner kr. 
Rörelseresultatet beräknas därmed till  
– 381 tkr.

Ett finansiellt tillskott beräknas till 131 
tkr och resultatet redovisas därmed till 
-250 tkr. Styrelsen föreslår att maximalt 
250 tkr kr får tas ur överlikviditeten. 

Styrelsen föreslår årsmötet att 
fastställa föreslagen budget.

Kommentar till styrelsens budget-
förslag

LÄGER, PERSONALRESURSER, FORTBILDNING, MUSIKDAGAR  
och mycket mer är beroende av både böner och pengar för att bli bra! 

MED DIN HJÄLP så kan vi få ta del av all fantastisk verksamhet.  
Tack för din gåva!

 
Bankgiro nr 985 - 2377 

Swish 123 453 6819

Verksamhet som berör
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VERKSAMHETSPLAN

EFS är en självständig missions- 
rörelse inom Svenska kyrkan, med 
syfte att på den evangelisk- 
lutherska bekännelsens grund 
verka för Kristi rikes tillväxt. 

Salt – barn och unga i EFS, är 
en självständig barn- och  
ungdomsorganisation inom 
Svenska kyrkan med en särskild 
relation till EFS. 

Salt Västerbotten är en del av EFS 
Västerbotten och ansluten till Salt 
– Barn och unga i EFS.

EFS Västerbottens 
uppdrag 

EFS-missionsföreningar och Salt  
föreningar i Västerbotten är 
uppdragsgivare och primär målgrupp för 
EFS Västerbotten och Salt Västerbotten. 
Därför är uppdraget att arbeta för 
att stärka och utrusta föreningar och 
grupper i missionsuppdraget utifrån fem 
uppdragspunkter:
1. Bedriva utvecklings-, inspirations- och 
förändringsarbete.
2. Komplettera föreningarnas verksamhet 
med distriktsgemensamma arrangemang.
3. Svara för anställningar och 
personalfrågor.
4. Förvalta gemensamma tillgångar.
5. Vara en länk mellan EFS centrala 
och lokala organisation samt företräda 
EFS-rörelsen i Västerbotten i 
samarbetsrelationer och andra kontakter.

Vision och strategi

EFS vill se människor och samhällen 
förvandlade av Jesus. För hela EFS är 
uppdraget att:
•	 Leva i mission
•	 Växa i lärjungaskap
•	 Forma kristna gemenskaper
EFS Västerbotten vill arbeta för 
ovanstående vision genom att uppmuntra 
och stödja personlig kristen tro, inspirera 
till andligt samtal och bibelbruk, skapa 
personligt engagemang för mission såväl 
lokalt som globalt, betona hela gudsfol-
kets roll som bärare av kyrkans uppdrag 
samt erbjuda strukturer, mötesplatser och 
former för detta.

Arbetet med och för barn, unga och 

Verksamhetsplan för EFS Västerbotten 2024
unga familjer sker i nära samverkan 
mellan Salt och EFS. EFS och Salt har ett 
kansli, anställda, råd och arbetsgrupper 
som arbetar för att ovanstående uppdrag 
och inriktning ska förverkligas. Utifrån 
dessa vill EFS och Salt arbeta för att 
uppnå målen, samt via organisationens 
informationskanaler sprida information 
och berätta om verksamheten.

Under rubriken ”Växa 
i lärjungaskap genom 
undervisning, träning 
och verktyg”, vill vi året 
2024 fokusera på:  
 
1. Nya EFS-grupper och EFS-föreningar
2. Livsnära smågrupper 
3. Fördjupat missionellt engagemang 
4. Växa i att tjäna där nöden finns 
5. Stärka unga vuxna och ungdomar i att 
vara Jesu lärjungar
 
Önskvärt läge 2025
1. Två nya sammanhang som vi 
identifierat där EFS vill starta en ny 
förening eller EFS-grupp.
2. Hemgrupper eller annan form av 
livsnära smågrupper på minst fem nya 
ställen. 
3. Ett fördjupat arbete och engagemang 
för internationella frågor och mission, på 
hemmaplan och utomlands. Minst ett 
sammanhang där vi startar ett arbete för 
att nå människor från andra kulturer, 
religioner och traditioner.
4. Att vi har kartlagt behov och sett var 
vi kan stötta eller nystarta ett diakonalt 
arbete.
5. Att det i norra och södra Västerbotten 
finns sammanhang och resurser för att 
skapa mötesplatser där unga vuxna kan 
få en kristen gemenskap och växa som 
lärjunge. Att flera unga från Västerbotten 
går någon bibelskola.

Aktivitet för att nå önskvärt läge
1. Aktivt arbeta för och inspirera till 
att starta nya grupper eller föreningar. 
Att i befintliga träffar och konferenser 
under år 2024 lägga in seminarier och 
undervisning om detta. Att styrelsen 
utser en arbetsgrupp för att jobba vidare 
med frågan. Aktivt stötta små föreningar 
att fortsätta som EFS-grupp när 

föreningsformen känns för stor.
2. Ge inspiration och redskap för att 
skapa nya livsnära smågrupper genom 
att bland annat lära av befintliga 
sammanhang 
- uppmuntra en inriktning där särskilt 
unga vuxna och yngre familjer och 
flyktingar/nysvenskar kan hitta sitt 
sammanhang i livsnära smågrupper
- vid minst ett tillfälle under året 
inspirera till Alpha-kurser.
 
3. Aktivt arbeta för att inspirera och 
vägleda föreningar i att nå människor 
från andra länder, religioner och kulturer 
med evangeliet. Uppmuntra till att ta 
del av utbildning och engagemang via 
EFS-projektet INJIL. Inspirera och 
vägleda missionsföreningar till att ha 
vänskapsföreningar i andra länder, och 
till att åka på EFS internationell praktik 
eller missionsresa. 
4. Identifiera var i samhället och vår 
omgivning människor far illa, där det 
finns nöd och lidande. Arbeta med frågan 
vad vi kan göra för att lindra nöden/
möta behoven och gestalta Guds kärlek, 
eventuellt i samarbete med andra kyrkor 
och organisationer. Arbeta för att stötta 
pågående insatser och på sikt starta nya 
diakonala arbeten. Ämnet bearbetas/tas 
upp i seminarier och workshops. 
5. Konferens inriktad på unga vuxna, 
gemensamt för hela distriktet. Skapa 
sammanhang och ge resurser i norra och 
södra Västerbotten där unga vuxna kan 
få en kristen gemenskap och växa som 
lärjungar.

Salt Västerbottens del-
mål 2024

- Att få en ökad dialog med de lokala Salt-
föreningarna för att få reda på deras behov 
och stödja dem i detta. 
- Vid minst ett tillfälle ordna så att barn 
och ungdomar inom EFS i Västerbotten 
får möjlighet att träffas, oavsett vilken ort 
man bor på.
- Engagera och nå ut till fler åldersgrupper 
och möjliggöra för alla att hitta en samhö-
righet och tro genom det vi arrangerar. 

Fastställd på EFS Västerbottens årsmöte 
och Salt Västerbottens årsmöte


